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Введение.

               В наше время невозможно представить человека без сотового телефона. Если 3-5 лет ещё  такое средство связи для сельских жителей было роскошью, то сейчас  многие, а частности подростки попали в зависимость. Некоторые из них не расстаются  со своими  телефонами по 12-15 часов в сутки, ухитряются даже на уроках слушать музыку, пересылать разного рода сообщения, бродить в паутине интернета. Я думаю, что  электромагнитные излучения, выделяемыми сотовыми телефонами наносит огромный вред экологии Земли, состоянию природы, здоровье людей, а особенно на детей.
Цель нашего исследования: изучить влияние сотового телефона на организм человека, природу, экологическое состояние земной оболочки, выработать рекомендации для пользователей сотовых телефонов.
. Задачи:
· изучение и анализ литературы по исследуемой проблеме; 
· проведение опроса учащиеся МОУ Шибертуйская СОШ

·  выявление вредности сотового телефона на организм подростка, природу, экологию;
· выработать некоторые рекомендации для пользователей сотовых телефонов. 
Объект исследования: учащиеся МОУ Шибертуйская СОШ 

Предмет исследования: здоровье детей-подростков, экологическое состояние природы 

Гипотеза: если знать вред сотового телефона, то можно избежать негативных последствий, влияющих на экологию  и здоровье.
Методы исследования: 
· теоретический - изучении научной литературы;

· эмпирический: анкетирование, беседа, интервью и видеосъёмка респондентов;

· статистический: обработка результатов.
.Новизна исследования: впервые исследован вред сотового телефона на организм человека в условиях нашей школы. Так же проведено исследование влияния на экологическое состояние природы, ведь мы не знаем, как утилизировать аккумуляторы, батарейки без вреда для экологии.

 Практическая значимость: материалы исследования,  рекомендации могут быть использованы классными руководителями для бесед на классных часах, медиками  на лекциях – профилакториях, учителями биологии на уроках. 
Исследование актуально, ведь в 21 веке невозможно представить человека без сотового телефона, особенно подростки считают себя ущербными и обделенными без этого средства связи. И не задумываются, какой вред наносят себе, окружающим, экологии.

Глава 1.1. Немного истории. Этапы открытия:
-В 1895 году 25 апреля русский учёный Александр Степанович Попов сделал доклад, посвящённый методу использования излученных электромагнитных волн для беспроводной передачи электрических сигналов, содержащих информацию. 
Итальянский учёный -Гульельмо Маркони заинтересовался новым изобретением, подал патент в Англии и создал подобное устройство, чуть усложнив схемы А.С. Попова. 

Ларс Магнус Эрикссон основал в 1876 году электромеханическую мастерскую в Стокгольме, где вскоре начал производить аппаратуру для телефонии. В 1910 году он предпринял попытку сделать первый мобильный телефон, устанавливаемый в автомобиле; правда, поначалу этот аппарат подключался к придорожным проводам. 

- В 1928 году братья Гэлвин создали компанию Galvin Manufacturing Corporation, теперь всемирно известную как Motorola.
- Ал Гросс, энтузиаст-радиолюбитель, первым смог вывести мобильную радиосвязь в метровый и дециметровый диапазоны. В 1938 году он соорудил мобильное устройство, которое окрестил хорошо известным теперь именем walkie-talkie, то есть что-то вроде «иду-говорю». 

В 1946 году. AT&T Bell Labs, предлагавшая американцам аренду автомобильных радиостанций, решила и сотовую телефонию развивать в том же стиле. Устройство весом 30-40-килограммовый телефон (и это без источника питания!). К началу 70-х телефоны изрядно “похудели” и весили «всего» 12-14 кг, при этом питание аппарата по-прежнему осуществлялось от бортовой сети автомашины. 

-В 1947 году, в Bell Laboratories родился термин «сота» (cell).[1]
-В конце 1971 года компанией «AT&T» был отправлен запрос на предоставление услуг по обеспечению мобильной связи в Федеральную комиссию связи США.

- Около десяти лет AT&T Bell Labs и Motorola вели исследования параллельно. Motorola сумела быстрее добиться успеха и победила.. 3 апреля 1973 г. –появился сотовый телефон назывался Dyna-Tac. На передней панели было расположено 12 клавиш, из них 10 цифровых и две для отправки вызова и прекращения разговора. Никакого дисплея, никаких дополнительных функций. Аккумулятор позволял общаться по Dyna-Tac целых 35 минут, но заряжать его приходилось более 10 часов. Высота 25 см, толщина и ширина около 5 см. Первая в мире "мобила" весила около килограмма 

-3 апреля 1973 Мартин Купер сделал несколько звонков - это стало историческим событием – еще никому не удавалось по мобильной связи. 17 октября 1973 года Купер подал заявку на «систему радиотелефонии» получил патент через два года, 16 сентября 1975 года. Сотовый телефон начал триумфальное шествие по планете…

В СССР первая полностью автоматическая дуплексная система профессиональной мобильной радиосвязи с подвижными объектами под названием «Алтай» заработала в конце 1950 годов. Инженер Л. И. Куприянович из Москвы создал первый опытный носимый мобильный телефон ЛК-1 весом 3 кг, радиусом действия 20-30 км и временем работы без смены батарей 20-30 часов и базовую станцию к нему. В последующих образцах 1958 года вес мобильных телефонов был снижен до 0,5 кг. 1963 г. — начата опытная эксплуатация сервиса автомобильных телефонов «Алтай» в г. Москва. .[6] 
1.2.  Сотовая связь – наши дни
Сотовая связь сегодня является наиболее распространенным видом мобильной связи. В России примерно живет 150 млн. жителей. Большинство из них пользуется сотовой связью. По расчетам экспертов, в середине 2005 года в России использование сотовой связью в среднем составило 65%, а в этом году повысилось до 75%.

     В нашем улусе сотовую связь появилась в 2005 году, но никто не исследовал вредность сотовых телефонов. 

         Исследования впервые показали, что все сотовые телефоны, продающиеся в нашей стране, не соответствуют санитарным нормам. По данным исследования, сильнее всего отступают от нормы телефоны фирмы Motorola и Nokia, а менее всего – ряд моделей Siemens. Рейтинги составлялись на основе данных SAR (Specific Absorption Rates) – это уровень излучения мобильника на килограмм веса пользователя.[3]
1.3. Вред

На сегодняшний день мировые стандарты, регламентирующие безопасность сотовых телефонов, характеризуют уровень излучения параметром SAR (удельный коэффициент поглощения), который измеряется в ваттах на килограмм. Эта величина определяет энергию электромагнитного поля, выделяющуюся в тканях за одну секунду. 
 Проведенное в шведском университете Каролински исследование 750 лиц, пользовавшихся мобильным телефоном на протяжении 10 и более лет, показало, что использование мобильного телефона в течение 10 и более лет почти в 2 раза увеличивает риск развития акустической невриномы (доброкачественной опухоли слухового нерва). 

Ученые обнаружили, что риск развития опухоли в том ухе, к которому прикладывается мобильный телефон, в 3,9 раза выше, чем в противоположном.

Что касается человеческого мозга, то учитывая то, что мозг защищен черепной коробкой и, кроме того, имеет хорошо развитую кровеносную систему, нагрузка на него значительно меньше. .[2]
Другой орган, подверженный влиянию излучения от сотового телефона, хрусталик глаза. Хрусталик глаза, который не омывается кровью и, соответственно, при значительном нагреве начинает разрушаться и мутнеть. Внешне это выражается сильной резью в глазах и шумом в голове.

А это влияет на остроту зрения. .[4]
Если вы пользуетесь мобильным телефоном как обычным домашним телефоном, то есть неограниченное время, ваш иммунитет – под угрозой.

Даже самый обыкновенный неработающий мобильный телефон, если он просто лежит рядом с вашей кроватью, может помешать вам выспаться. Дело в том, что излучение мобильного телефона даже в неактивном состоянии негативно воздействует на нервную систему, нарушая нормальное чередование фаз сна. 

Как Вам теперь понравится привычка некоторых располагать возле   изголовья кровати сотовый телефон и использовать его в качестве будильника. Мобильный телефон ночью не "спит", а постоянно, даже в состоянии ожидания вызова работает в пульсирующем режиме.

Ученые предупреждают: дети, пользующиеся мобильными телефонами, подвергаются повышенному риску расстройства памяти и сна. [4] 
 1.4. Проблемы утилизации
К неутешительному выводу пришел и британский биолог доктор Лейт. По его мнению, вред от мобильных состоит в неправильной утилизации телефонных аккумуляторов. Ненужные батарейки тысячами выбрасываются обладателями мобильных безо всякого контроля, и загрязняют тем самым окружающую среду. В злосчастных аккумуляторах собрано множество вредных металлов. Попав в атмосферу, они могут оказаться в организме человека. А это прямой путь к разного рода болезням

Самые последние исследования о вреде мобильных телефонов утверждают, что излучения, вырабатываемые этими аппаратами, могут повреждать структуру ДНК. К такому выводу пришли 12 научных коллективов из семи европейских стран, которые проводили исследования на протяжении 4 лет. В лабораторных условиях изучались последствия воздействия на животных и людей, электромагнитных полей, схожих с полями, генерируемыми сотовыми телефонами. В результате таких облучений наметился четкий рост генных мутаций, "причем в таких объемах, которые клетка залечить была не в состоянии". Эксперимент решили продолжить.

Однозначных научных доказательств вреда мобильников нет, но с каждым днем появляется все больше свидетельств того, что они все-таки представляют собой угрозу здоровью человека.[5]
Глава 2. 1. Результаты исследования 

Мы с научным  руководителем составили  анкету  и я  провела опрос среди учащихся 5-11 классов -116, учителей -17, родителей и соседей – 8 человек. Итого респондентов-114. Из 116 учащихся 5-11 классов сотовые телефоны есть у 89 человек- 76%, телефонов нет в основном у учащихся 5-7 классов; у всех 17 учителей (в возрасте от31 до 56 лет)- 100%;

у родителей и у моих соседей ( в возрасте от 22 до 49 лет) у всех 8 ч.-100%.

Вывод: у всех, кто старше 14 лет есть телефоны, у некоторых по 3, а то и 3 телефона с разными sim-картами.

На вопрос наносит ли сотовый телефон вред здоровью?

1)Да- ответили 46 учеников  - 52%; 12 учителей   - 70%; 5 соседей    -  63%;                            

2)Нет -20 уч-в-19%; 1 учитель- 6%; 2 соседа -25 % 

3) вредит, но я пользуюсь: 26 уч-ся - 29%; 4 учителя-24%; 1 сосед-12%
На вопрос наносит ли вред сотовый телефон окружающей природе?

1)Да- ответили 18 учеников  - 20%; 14 учителей    - 82%;  3 соседа    -  38%;                   
2)Нет -44 уч-ся-49%; 1 учитель- 7%;   2 соседа -24%
3) немного: 27 уч-ся - 31%; 2 учителя-11%; 3 соседа    -  38%;                   
Знаете ли вы как утилизировать испорченные телефоны?

1)Да- ответили 8 учеников  - 9%;     учителя-0%; соседи - 0%

 2)Нет -78 уч-в-88%;  17 учителей- 100%;  8 соседей -100% 

3) немного: 3 уч-ка - 3%; учителя-0%; соседи - 0%

     результаты опроса  выявили данные:
    - рост наличия сотовых телефонов среди подростков,

    - незнание о вреде сотового телефона.

     - незнание о вреде сотового телефона.
Почти 100% - не знают, как утилизируются сломанные телефоны, испорченные аккумуляторы и другие запасные части;  большинство не знают, какой вред наносят себе и окружающей природе.

89 учеников нашей школы пользуются основном такими моделями, как: Nokia- 54%;Samsung -37%;Alcatel – 4%; LG-3%;I phone- 2%;

У  учителей в основном телефоны  таких фирм как: Nokia- 73%; Samsung - 12%; Sony Ericsson -7%; LG- 4%; разные модели - 4%;
У соседей: Nokia- 56%; Samsung - 38%; Siemens-2%;Alcatel – 4%

Я пришла к выводу, что в основном  пользуются такими моделями как  Nokia,Samsung. Из исследований учёных самыми опасными для здоровья являются телефоны фирмы Nokia и Motorola. А менее опасные телефоны выпускает фирма  Siemens. Многие из респондентов  покупают не сертифицированные телефоны, которые привозят из Китая. 

                 Результаты исследования неутешительны. Количество сотовых телефонов растёт с каждым днём, ведь у некоторых  уже по 2-3 телефона. А если посчитать в семье в целом, то около 5-10 телефонов. На территории нашего сельского поселения приходится по неуточненным данным около 3 тысяч телефонов.
 В России примерно живет 150 млн. жителей. Большинство из них пользуется сотовой связью. По расчетам экспертов, в середине 2005 года в России использование сотовой связью в среднем составило 65%, а в этом году повысилось до 98 %.

     В нашем улусе сотовую связь ввели в 2005 году, но никто не исследовал вредность сотовых телефонов. 

    Врачи не рекомендуют пользоваться сотовыми телефонами беременным женщинам, детям и подросткам до 16 лет, а также людям, страдающими неврологическими заболеваниями.

     Исследования  показали, что все сотовые телефоны, продающиеся в нашей стране, не соответствуют санитарным нормам. По данным исследования, сильнее всего отступают от нормы телефоны фирмы Motorola и Nokia, а менее всего – ряд моделей Siemens. Рейтинги составлялись на основе данных SAR (Specific Absorption Rates) – это уровень излучения мобильника на килограмм веса пользователя. .[7]
Несмотря на все эти угрозы, вряд ли пользователи откажутся от мобильных телефонов. 
Пока эти устройства будут нужны, пользователи предпочтут удобство в 
использовании потенциальной, но неощутимой опасности. И пока люди 
будут руководствоваться принципом "Жить вредно, потому что от этого умирают",
 все, что облегчает и упрощает эту самую жизнь - будет иметь полное право на существование. Ведь не исчезли телевизоры, электробритвы, компьютеры и прочие приборы, о безусловной вредности которых много говорилось и писалось. .[8]  
Поэтому нам остаётся только соблюдать рекомендации специалистов:
· выключать  телефон на ночь;

· держать подальше от головы и других жизненно важных органов;

· не разрешать пользоваться детям до 12 лет;

· не использовать как стационарный телефон (говорить не больше 1-2 минут) 

· самый высокий уровень радиации наблюдается во время установления связи. В эти моменты нужно телефон держать подальше от головы, нужно подождать1-2 секунды;

· ограничить использование во время беременности и кормления грудью;

· не использовать в качестве будильника

Заключение
Итак, я проанализировала полученные результаты и пришла к выводу:

большинство учащихся и 100% взрослых ничего не знают о том, что же делать с испорченными телефонами и их запасными частями. А этот вопрос перед ними возникает очень часто. Модели телефонов обновляются очень быстро. Фирмы – производители выбрасывают на потребительский рынок всё новые виды телефонов. А производств по утилизации как не было, так и нет. Так же мы причиняем большой вред своему здоровью используя телефон как будильник, как аудиоплеер и т.д. 

Даже зная, что вредим самим себе, нанося огромный ущерб природе,

 создавая неблагоприятную экологическую обстановку, мы никогда уже не откажемся от сотовых телефонов. 

Прогресс  ничем не остановишь, с каждым годом буду появляться новые модели.

 
Советую покупать только сертифицированные товары и правильно их потом утилизировать. Я очень надеюсь, что учёные – экологи добьются открытий производства по переработке устаревших моделей телефонов.
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